



《人民政协报》

企办医院转型仍需专注“办医” ——北大医疗与北大医疗淄博医院合作模式探索(节选)

“办医的根本性问题是治病救人,无论哪家资本办医机构,不管其形式收购也好,新建也罢,最终要看的是其是否真正带来医疗服务水平的提升。”北大方正集团副总裁、北大医疗产业集团CEO吕和东在10月30日举行的北大医疗淄博医院揭牌仪式上如是说。山东铝业公司医院自此正式更名为北大医疗淄博医院,也成为继北大医疗鲁中医院(原齐鲁石化中心医院)之后北大医疗在淄博当地投资的第二家医院,也是在该地区合作的第二家企业医院。

今年的政府工作报告中,李克强总理强调,务必加快剥离国有企业办社会职能,解决历史遗留问题,让国有企业瘦身健体,增强核心竞争力。

企办医院已到非改不可

“国企医院改制,现在是你走也得走,不走也得走。”北大医疗淄博医院院长曲勇认为医院

改制已经到了非改不可的时候了。“当时,鲁中医院与北大医疗合作后,我们就一直在观察,看他们的发展情况到底如何,我们也在做各方面的对比,仔细分析,非常慎重。”曲勇说。

一年的时间里,北大医疗鲁中医院门、急诊数同比增长15%,出院人次增长30%,三四级手术量增长41%,其中心血管内科三四级手术量更是增长4倍,这样的一份成绩单显然让曲勇他们对与北大医疗未来的合作有了信心。

在吕和东看来,像山东铝业公司医院这样好的医疗标的非常少。广撒网的模式在整个医疗行业做起来太难,所以他们需要追求这些优秀企业医院标的。全国范围看,目前每年真正实现产权改制成功的案例寥寥无几,吕和东认为这次合作成功的关键是双方对办医理念的认同。北大医疗淄博医院、北大医疗鲁中医院这两个点在北大医疗体

系内互为支撑,实现了在鲁中地区的优势医疗资源覆盖。

用心“办医”而非追求资本速度

“坦白来讲,我们是中铝公司系统内规模最大、效益最好的医院,但即使这样,我们与其他兄弟医院相比还是有很大差距的。”曲勇表示,他们在众多“追求者”中最后选择北大医疗的重要原因,希望通过与北大医疗的合作来强化自身的学科建设。

北大医疗将通过专家对医院进行评估,以确定哪些学科是医院未来有发展前景的,哪些可作为重点学科、优势学科发展,哪些是薄弱学科,这些系统专业的学科建设规划是北大医疗淄博医院非常看重的。

“北大医疗为医院人才培养提供了很好的平台,包括北大国际医院等都会为医院人才培养提供快速便捷的通道。”曲勇说。

“‘办医’这两字是北大医

疗与其他的社会资本机构参与医疗市场的最大不同。”北大医疗产业集团助理总裁、北大医疗淄博医院董事长孙建表示,北大医疗作为北大医学部重要的产学研平台,办好医院这件事是他们最看重的,而不是单纯的投资。

要想真正做好一家医院,需要长期持续性的专业投入,行业周期很长,而认真“办医”这样一个资本投资回报率低的“重活”、“笨活”在吕和东看来是北大医疗的核心优势所在,也是立足根本。

“我们必须让大家看到我们是真的在办医,真正把治病救人放在第一位!”吕和东认为认真办医既是对病人的负责,也是对专家们医疗理想的尊重。他们将坚持高标准做下去,最后形成北大医疗的品牌在全国的模式化复制。只有坚持自己的步子,不迎合资本,才能一直走下去。



10月30日,北大医疗淄博医院揭牌暨门诊医技病房综合楼奠基仪式举行,同时脑血管病诊疗中心与肿瘤中心建设也正式启动。现场气氛庄重而热烈,掌声不绝于耳,全国多家媒体纷纷报道。让我们再次重温这个感动而温馨的时刻!

《淄博日报》

北大医疗淄博医院揭牌暨门诊医技病房综合楼奠基仪式举行

10月30日,北大医疗淄博医院揭牌暨门诊医技病房综合楼奠基仪式举行,同时该院的脑血管病诊疗中心与肿瘤中心建设也正式启动。副市长刘东军出席仪式并讲话。

刘东军在讲话中指出,长期以来,我市高度重视医疗事业的发展,不断加大投入,深化改革,

着力满足群众日益增长的医疗卫生服务需求。北大医疗淄博医院是以原山铝医院为依托,由北大医疗产业集团、山铝公司以及医院职工三方合资成立的一家三级综合医院,此次北大医疗淄博医院的正式揭牌是北大医疗产业集团参与我市公立医院改革的又一成功典范,为我市的

医疗卫生事业发展注入了新的生机和活力。希望北大医疗淄博医院继续坚持以人为本、牢记职责使命、传承发扬好北大医疗产业集团核心价值观和医院团队精神,努力提升医院整体实力,以更加优美的环境、更加精湛的医术、更加优质的服务为广大群众健康服务。

《中国铝业报》

北大医疗淄博医院量身定制脑血管病诊疗中心和肿瘤中心

近日,北大医疗淄博医院正式揭牌并举行了门诊医技病房综合楼奠基仪式,标志着北大医疗淄博医院的前身山铝医院“牵手北大医疗,服务齐鲁大地”的征程掀开了新的一页。此次仪式上,同时揭牌的还有北大医疗为该院“量身定制”的两个中心——脑血管病诊疗中心和肿瘤中心。该院院长曲勇表示,这两个中心的建立不仅极具地区服务针对性,同时也帮助该院实现了更有效的资源共享和人才交流。

据悉,前期北大医疗已组织北京大学第三医院、北大肿瘤医院、北大国际医院的专家

多次考察论证,给北大医疗淄博医院量身定制出了“全力打造两个中心,着力做好胆病诊治、无痛内镜、无痛分娩、宫颈癌防治、胃肠肿瘤微创、甲状腺、乳腺病治疗等七项专病专项特色技术”的阶段性学科规划建设,并已委派了神经内科专家贾伟华、毛丽军,普外科专家凌晓峰、白月奎等多位教授加盟到该院。今后,北大医疗将根据该院学科发展需要,继续选派北京知名专家赴该院坐诊,使周边群众真正在家门口就能享受到北京知名专家的诊疗服务。另据了解,该院年内将开通与北大国际医院的远程

会诊系统。

该院有关负责人表示,目前全国脑血管病和肿瘤发病率都偏高,淄博地区也存在类似问题。为在现有基础上提高对脑血管病等疾病的治疗水平,该院依托淄博市重点学科、特色专科神经内科为主体,整合神经外科、康复医学科和介入放射科等资源,将实现全院多科室资源共享,也将提高各科室的独立诊疗水平。而北京知名教授的定期坐诊和该院医生赴京学习,则将切实提高人才交流频率,为该院的整体医疗水平提升奠定坚实基础。

其他媒体

《齐鲁晚报》



《鲁中晨报》



《淄博晚报》



(随时关注医院微信,实时了解专家坐诊信息)